
ATA DA QUADRAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS, REALIZADA NO DIA TRINTA E UM DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 
PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às                                                             
quatorze horas e cinquenta e dois minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente 
em seu prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade de 
Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Paulo César Monaro, do Vice-
Presidente, o Vereador Celso Luís de Ávila Bueno, do Primeiro Secretário, o Vereador 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e do Segundo Secretário ad hoc Vereador Antonio 
Carlos Ribeiro Neste momento, aberta a reunião, o Presidente Vereador Paulo César Monaro 
solicitou a chamada fazendo-se presentes os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, 
Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Edison 
Carlos Bortolucci Junior, Eliel Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina Silva Branco 
de Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, José Luís Fornasari, Júlio 
César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Nilson Araújo da Silva, Oswaldo 
Bachin Filho, Paulo César Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, Valmir Alcântara de Oliveira e 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. Havendo quórum regimental, o Senhor Vice-
Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à 
execução do ‘Hino Nacional’. EXPEDIENTE – A Ata da 39ª (trigésima nona) Reunião 
Ordinária de dois mil e vinte e três foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. 
ENTREGA DE MOÇÕES: Neste momento encontra-se no plenário da Câmara Municipal, o 
Tenente Righeto representando o Coronel PM Adriano Daniel, o Capitão PM Rodrigo 
Aparecido Lançoni, o Cabo PM Claudemir Dorigon e o Soldado PM Moisés Augusto Santos 
Sobrinho, para receberem a Moção de Aplauso nº 427/2023, de autoria da Presidência, que 
manifesta aplauso ao PROERD (Programa Educacional de Resistência às Drogas e a 
Violência). O Presidente convidou o Ver. Eliel Miranda para conduzir os convidados até a 
Tribuna onde o Presidente, fez seu pronunciamento e os policiais prestaram seus 
agradecimentos.  Neste momento às quinze horas assume a presidência da sessão o Ver. 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. TRIBUNA LIVRE: Convidado pelo Vereador Carlos 
Alberto Portella Fontes usou da Tribuna Livre o Sr. Sidney José Campos, morador do Bairro 
Santa Rita de Cássia, que explanou sobre os problemas no atendimento da saúde no 
município. Às quinze horas e vinte e três minutos a sessão foi suspensa a pedido do vereador 
Eliel Miranda, retornando às quinze horas e trinta e sete minutos. INCLUSÕES: o Vereador 
José Luis Fornasari solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Maria de Lourdes 
Cardoso Pacheco e ao Sr. Mauro Padoveze, solicitou também a inversão de pauta para votar 
o Projeto de Lei nº 270/2023; o Ver. Edison Carlos Bortolucci Junior solicitou um minuto de 
silêncio em memória da Sra. Maria de Lourdes Cardoso Pacheco e Sr. Pedro Elso Bragaglia; 
o Ver. Carlos Alberto Portella Fontes solicitou um minuto de silêncio em memória da jovem 
Maria Carolina Almeida Vieira; o Ver. Oswaldo Bachin Filho solicitou a inclusão das Moções 
de nºs.: 573/2023 e 575/2023; a Verª. Esther Moraes solicitou um minuto de silêncio em 
memória da jovem Maria Carolina Almeida Vieira; o Ver. Antonio Carlos Ribeiro solicitou um 
minuto de silêncio em memória do Sr. Valdecir Rufo; o Vereador Reinaldo Casimiro solicitou 
um minuto de silêncio em memória do Sr. Luis Suligan e Sr. Valdecir Rufo; o Ver. Nilson 
Araújo da Silva solicitou um minuto de silêncio em memória Sra. Maria de Lourdes Cardoso 
Pacheco e do Sr. Mauro Padoveze; o Ver. Eliel Miranda solicitou a inclusão da Moção de nº 
577/2023; o Ver. Paulo César Monaro solicitou a inclusão da Moção nº 570/2023. TRIBUNA 
LIVRE: Convidados pelo Presidente Paulo César Monaro e pelo Ver. José Luis Fornasari 
fizeram o uso da Tribuna Livre os Sres.; Valmir, Florinda e Francisco que discorreram sobre o 
Projeto de Lei 270/2023. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a 
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situação das matérias constantes da mesma:

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO

1) PROJETO DE LEI Nº 
270/2023 - “Institui no 
Calendário Oficial do Município 
a Semana Municipal de 
Segurança, Cidadania e Paz 
nas escolas públicas 
municipais”. Autoria: Ver. José 
Luis Fornasari e outros.

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis.

2) EMENDA SUBSTITUTIVA AO 
PROJETO DE LEI Nº 270/2023 – 
“Altera a ementa e o art. 1º do 
Projeto de Lei nº 270/2023”. 
Autoria: Comissão Permanente 
de Justiça e Redação. 

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Esther Galina 
Silva Branco de Moraes.

Às dezessete horas e quinze minutos assume a Presidência da sessão o Vice-Presidente, 
Ver. Celso de Ávila Bueno. Às dezessete horas e quarenta e dois minutos retorna a 
Presidência da sessão o Ver. Paulo César Monaro.
3) PROJETO DE LEI Nº 
182/2022 - “Dispõe sobre o 
atendimento prioritário aos 
portadores de diabetes do 
município, e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. 
Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca.

APROVADO

14 (quatorze) votos 
favoráveis e 04 (quatro) 
ausências: Arnaldo Alves, 
Celso Ávila, Esther Galina 
Silva Branco de Moraes e 
Felipe Eduardo Gomes Corá.

4) PROJETO DE LEI Nº 
102/2023 - “Assegura aos 
pacientes do SUS, no âmbito 
do Município de Santa Bárbara 
d´Oeste, a garantia de 
desjejum após exames 
médicos que exijam jejum 
acima de seis horas”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda e outros.

APROVADO

14 (quatorze) votos 
favoráveis e 04 (quatro) 
ausências: Arnaldo Alves, 
Celso Ávila, Esther Galina 
Silva Branco de Moraes e 
Felipe Eduardo Gomes Corá.

Às dezoito horas e vinte e quatro minutos assumiu a Presidência da sessão o Ver. Valdenor 
de Jesus Gonçalves Fonseca. Às dezoito horas e trinta e nove minutos retorna a 
Presidência da sessão o Ver. Paulo César Monaro.
5) PROJETO DE LEI Nº 
194/2022 - “Dispõe sobre a 
criação do “Programa Fila 
Zero” no atendimento de 
pessoas diagnosticadas com 
Câncer, nas unidades de 
saúde do Município de Santa 

APROVADO

13 (treze) votos favoráveis e 
05 (cinco) ausências: 
Arnaldo Alves, Celso Ávila, 
Felipe Eduardo Gomes Corá, 
José Luís Fornasari e Valmir 
Alcântara de Oliveira.
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Bárbara d´Oeste”. Autoria: Ver. 
Paulo César Monaro.
6) EMENDA AO PROJETO DE 
LEI Nº 194/2022 - “Altera o art. 
APROVADO 2º do Projeto de 
Lei nº 194/2022”. Autoria: 
Comissão Permanente de Justiça 
e Redação

APROVADO 

14 (quatorze) votos 
favoráveis e 04 (quatro) 
ausências: Arnaldo Alves, 
Celso Ávila, Felipe Eduardo 
Gomes Corá e José Luís 
Fornasari.

Às vinte horas e quatro minutos, o vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca, 
solicitou a prorrogação da sessão por mais duas horas.
7) PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR 16/2023 – 
“Autoriza o Município efetuar 
repasse financeiro da União, a 
título de 'Assistência Financeira 
Complementar', às instituições 
privadas, filantrópicas ou não, 
que atendam pelo menos 60% 
dos pacientes pelo SUS e que 
tenham contrato e/ou ajustes 
firmados com a Administração 
Municipal, dando outras 
providências”. Autoria: Poder 
Executivo.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Felipe Eduardo 
Gomes Corá. 

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 558/2023 – “Manifesta aplausos a empresária 
Fernanda Diniz, proprietária da loja Pé de Menina, 
pela iniciativa e campanha em prol das crianças 
internadas no Hospital Infantil Boldrini”. Autoria: Ver. 
Júlio César Santos da Silva.

APROVADA

2) Nº 560/2023 – “Manifesta aplauso a Bartolomeu de 
Robert Teixeira (Bartô) pela superação da tragédia em 
acidente, para trilhar carreira vitoriosa”. Autoria: Ver. 
Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADA

3) Nº 561/2023 – “Manifesta aplauso a Paróquia São 
Sebastião de Santa Bárbara d’Oeste pela adoração do 
Cerco de Jericó”. Autoria: Ver. Antônio Carlos Ribeiro.

APROVADA

4) Nº 562/2023 – “Manifesta aplauso e profunda 
admiração à Cia Xekmat, em comemoração aos seus 
33 anos de inestimável contribuição para a vida 
cultural de Santa Bárbara d´Oeste”. Autoria: Ver. 
Oswaldo Bachin Filho.

APROVADA

5) Nº 564/2023 – “Manifesta aplauso ao Deputado 
Federal Mário Palumbo Júnior, (Delegado Palumbo) 
pelo Projeto de Lei nº 4979/2023 protocolado no dia 16 
de outubro de 2023”. Ver. Paulo César Monaro.

APROVADA

6) Nº 565/2023 – “Manifesta apelo à CPFL Paulista para APROVADA
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substituição de postes de madeira por postes de 
concreto, em trecho da Rua Tucanos, no bairro Santa 
Rita de Cássia, em Santa Bárbara d´Oeste”. Autoria: 
Verª. Kátia Renata de Freitas Ferrari.
7) Nº 570/2023 – “Manifesta Aplauso à Rádio  Azul  82.5 
FM pelos 36 anos de fundação”. Autoria: Ver. Paulo César 
Monaro

APROVADA

8) Nº 573/2023 – “Manifesta apelo ao GOVERNO 
FEDERAL E ESTADUAL e responsáveis pela RECEITA 
FEDERAL DO BRASIL, para que a Agência da Receita 
Federal em Americana, não encerre suas atividades e seus 
atendimentos presenciais”. Autoria: Ver. Oswaldo Bachin 
Filho e outros. 

APROVADA

9) Nº 575/2023 – “Manifesta aplauso ao Dr. Éderson, ao Dr. 
Davi e ao Delegado Dr. Gabriel Fagundes de Toledo Neto, 
pelo empenho na solução do caso de feminicídio de Maria 
Carolina Almeida Vieira”. Autoria: Ver. Oswaldo Bachin 
Filho

APROVADA

10) Nº 577/2023 – “Manifesta apoio ao Projeto de Lei nº 
1.245/2023, de autoria do Governador Tarcísio de Freitas, 
que dispõe sobre a transação nas hipóteses que especifica 
e sobre a cobrança da dívida ativa, revoga os artigos 41 a 
56 da Lei nº 17.293, de 15 de outubro de 2020, e a Lei nº 
14.272, de 20 de outubro de 2010, e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 908/2023 – “Requer informações quanto à 
possibilidade de ser colocada uma caçamba na Rua 
Maestro José de Matos, entroncamento com a Rua José J. 
Sans, no Jd. Augusto Cavalheiro nesta cidade”. Autoria: 
Ver. Paulo César Monaro.

APROVADO

2) Nº 909/2023 – “Requerem a prorrogação do prazo de 
funcionamento da Comissão Especial de Inquérito, para 
apuração de possíveis irregularidades na área do Meio 
Ambiente, a fim de apurar a lisura das licitações, para a 
operação, manutenção, monitoramento do Aterro Sanitário, 
coleta e transporte  de resíduos domiciliares no sistema 
porta a porta, bem como sobre a contratação de aterro 
sanitário/industrial, para destinação dos resíduos sólidos 
urbanos gerados no Município, inclusive apurar ainda, a 
execução dos serviços pelo Consórcio Santa Bárbara e 
pela UTG Americana nas licitações retromencionadas”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda e outros.

APROVADO

3) Nº 910/2023 – “Requer informações acerca de 
segurança e trânsito nas proximidades do Afonso Ramos, 
neste município”. Autoria: Ver. Nilson Araújo da Silva

APROVADO

4) Nº 911/2023 – “Requer Informação referente à área 
pública localizada entre a Rua Cesário Cavalheiro Leite e a 
Av. Pref. Isaias Hermínio Romano, no Bairro Conj. 

APROVADO
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Habitacional dos Trabalhadores”. Autoria: Ver. Felipe 
Eduardo Gomes Corá.
5) Nº 912/2023 – “Requer informações acerca do 
pagamento do 13º Salário dos servidores públicos 
municipais de Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes.

APROVADO

6) Nº 913/2023 – “Requer informações acerca de instalação 
de lombada de um lado ao outro na Rua da Beleza em 
frente ao nº 84, no bairro Jardim Vista Alegre”. Autoria: 
Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

7) Nº 914/2023 – “Requer informações acerca de convênios 
firmados com clínicas de reabilitação de dependentes 
químicos”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

8) Nº 915/2023 – “Requer informações ao Poder Executivo 
acerca de notificação de proprietário de terreno (lote 11, 
quadra 3) localizado na rua professora Yraides Martins 
Machado ao lado da residência 1040 no Terras de Santa 
Bárbara”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

9) Nº 916/2023 – “Requer informações ao Poder Executivo 
acerca dos agendamentos de consultas com Neurologista 
na rede municipal de saúde”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

10) Nº 917/2023 – “Requer informações ao Poder Executivo 
acerca dos depósitos do FGTS- Fundo de Garantia do 
Tempo de Serviço dos últimos meses dos Servidores 
Públicos Municipais”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

11) Nº 918/2023 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a colocação, nas vias públicas, de cartazes, placas, 
letreiros ou anúncios de comércios do município”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

12) Nº 919/2023 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a coleta de resíduos domiciliares (lixo) no município”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

13) Nº 920/2023 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre os atendimentos realizados pelo Hospital Santa 
Bárbara”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

 VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Valmir Alcântara de Oliveira Abriu mão 21h23

Arnaldo Alves Abriu mão 21h23
Isac Garcia Sorrillo Abriu mão 21h23

Carlos Alberto Portella Fontes Celso Luís de Ávila Bueno e 
Edison Carlos Bortolucci Júnior 21h23 às 21h33

Nilson Araújo Carlos Alberto Portella Fontes e 21h34 às 21h42
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Felipe Eduardo Gomes Corá
Paulo Monaro 21h42 às 21h50

Antonio Carlos Ribeiro 21h50 às 21h59

Às vinte e duas horas o vereador Paulo César Monaro pediu a prorrogação por mais uma 
hora. A pedido do vereador Eliel realizou-se a chamada de recomposição de quórum, no 
momento estavam presentes os vereadores: Antonio Carlos Ribeiro, Arnaldo Alves, Carlos 
Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel 
Miranda, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, Julio César Santos da Silva, 
Paulo Cesar Monaro e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. Ausentes: Elton Aparecido 
Cezaretti, Esther Galina Silva Branco de Moraes, José Luís Fornasari, Kátia Renata de 
Freitas Ferrari, Oswaldo Bachin Filho, Reinaldo Oliveira Casimiro e Valmir Alcântara de 
Oliveira. 

Eliel Miranda 22h02 às 22h12
Edison Carlos Bortolucci Júnior Eliel Miranda 22h14 às 22h33

Eliel Miranda Pela Liderança 22h34 às 22h39

Júlio César Santos da Silva Edison Carlos Bortolucci Júnior 
e Eliel Miranda 22h39 às 22h42

Nada mais havendo a se discutir na presente reunião a mesma foi encerrada às vinte e duas 
horas e quarenta e dois minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, 
redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade 
Barbarense.

PAULO CÉSAR MONARO                                          
-Presidente-

CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
         -Vice-Presidente-

VALDENOR DE J. G. FONSECA
       -Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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 CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 31 de outubro de 2023

7

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=E5FEX774453BSZ13, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: E5FE-X774-453B-SZ13
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